

香港文匯報訊(記者王珏北京報道)中國人權研究會9日發表《美國對外侵略戰爭造成嚴重人道主義災難》一文，歷數二戰後美國發動的主要侵略戰爭，用大量數據和事實，揭露了美國打着「人道主義干涉」旗號對外動武的惡劣行徑。文章稱，二戰後至今，世界上153個地區發生了248次武裝衝突，美國發起的超過八成，這些戰爭導致嚴重的人道主義災難，不僅給涉事國造成傷害，美國自身也成為其發動對外戰爭的犧牲品。文章並揭示，軍事行動導致人道主義危機源於美國的霸權思維，而期待霸權主義國家去捍衛他國人權無異於與虎謀皮。

中國人權研究會：

美侵略戰爭釀嚴重人道災難

二戰後世界八成武裝衝突由美發起 源於霸權思維

文章指出，美國一直自詡為「山巔之城」，支持「天賦人權」，肩負「天賦使命」，時常打着「人道主義干涉」的旗號對外動武。自1776年7月4日宣布獨立以來，在240多年的歷史中，美國沒有參與戰爭的時間不足20年。據不完全統計，從1945年二戰結束到2001年，世界上153個地區發生了248次武裝衝突，其中美國發起的就有201場，約佔81%。此外，美國還以支持代理人戰爭、煽動國內叛亂、暗殺、提供武器彈藥、培訓反政府武裝等方式頻頻對其他國家進行干涉，給相關國家社會安定和民眾安全帶來嚴重傷害。

造成難民漂泊 引發國際危機

文章說，美國發動的對外戰爭，引發了各種各樣的地區和國際危機。戰爭直接導致了當事國的人道主義災難，帶來一系列複雜的社會問題，包括難民潮、社會動盪、生態危機、心理創傷等；美國發動的戰爭還產生了外溢效應，給未涉事國家造成傷害；美國自身也成為其對外發動戰爭的犧牲品。

文章指出，縱觀美國對外發動的多次侵略戰爭，可以看出其軍事行動導致人道主義危機的案例不在少數。在當前戰火未熄的阿富汗、伊拉克、敘利亞等國，「誤炸誤傷」頻頻發生，難民漂泊無處落腳，基礎設施千瘡百孔，國民生產停滯不前。美國選擇不計後果地動武，其背後透射出的是「美國優先」、強者通吃的霸權心態，是「唯我獨尊、寧負天下」的單邊思維。

夥霸權捍人權 等同與虎謀皮

文章強調，歸根結底，動輒以單邊戰爭手段來解決爭端的思想模式，本身就存在問題。人道主義與霸權主義存在內在的對立，期待霸權主義國家去捍衛他國人權無異於與虎謀皮。國際爭端的解決要靠在聯合國框架下的平等協商，要靠規範完善的國際機制來協調，要靠構建人類命運共同體來推進。只有丟棄私利至上的霸權思維，才能避免「人道主義干預」變成人道主義災難，才能實現互利共贏，才能使各國人民都能真正享有各項基本人權。



●2003年美國入侵伊拉克，造成大批難民流離失所。 資料圖片

二戰以來美國主要對外侵略戰爭造成平民傷亡等情況

- 朝鮮戰爭**(20世紀50年代):平民死亡**300萬人**,難民**300萬人**
- 越南戰爭**(20世紀50年代至70年代):平民死亡**200萬人**,難民**300萬人**,「化學武器」落葉劑受害者**300萬人**
- 空襲利比亞**(1986年4月):軍民死亡**700人**
- 入侵巴拿馬**(1989年12月):平民死亡**302人**,受傷**3,000人**
- 出兵索馬里**(1993年10月):平民死亡**200人**,受傷**300人**
- 海灣戰爭**(1991年):戰爭致死平民**12萬人**,制裁致死**200萬人**,經濟損失**6,000億美元**
- 科索沃戰爭**(1999年3月):戰爭致死**2,000多人**,致傷**6,000人**,經濟損失**2,000億美元**
- 阿富汗戰爭**(2001年10月):平民死亡超過**3萬人**,受傷**7萬人**,難民**1,100萬人**
- 伊拉克戰爭**(2003年):平民死亡**20萬至25萬人**,難民**325萬人**
- 敘利亞戰爭**(2016年至今):平民死亡超過**4萬人**,**1,259萬人**逃離家園



來源：新華社、央視新聞客戶端

文章揭美國陰謀：借人權反華亂疆



南開大學人權研究中心主任常健教授對香港文匯報表示，今年以來，美國以人權問題為借口頻頻向中國「潑髒水」，特別是污蔑中國在新疆實施「種族滅絕」，妄圖在全世界範圍內掀起反華風潮。中國人權研究會發表《美國對外侵略戰爭造成嚴重人道主義災難》的文章揭示，這只不過是美國企圖從內部長期搞亂中國、遏制中國的一個戰略陰謀，是對其玩弄雙重標準、無底線抹黑中國的堅決回擊，有助於向國際社會進一步揭露美國人權宣示的虛偽性、以及藉機擾亂中國發展的險惡用心。

人權作幌子對他國干政動武

常健說，一直以來，美國總借人權問題不斷干涉中國內政，打着維護世界人權的旗號，對中國等國家進行輿論甚至武裝干涉，以此來滿足自己的一己私利。近期美國打着「人權」旗號在新疆、香港、台灣等問題上頻頻向中國發難，特別是炮製了所謂《2020年度各國人權報告》，妄自污蔑中國在新疆進行「種族滅絕」，無底線抹黑中國的治疆政策。中國人權研究會最新發表的文章，以客觀詳實的資料揭露數十年來美國打着「人道主義干涉」旗號對外動武的罪惡歷史，從中揭示所謂新疆維吾爾族問題，是美國企圖從內部長期搞亂中國、遏制中國的一個戰略陰謀，手法同當年美國及其幾個盟友對伊拉克、敘利亞的所作所為如出一轍。

常健指出，美國這樣一個在人權方面劣跡斑斑的國家，卻口口聲聲打着人權幌子到處干涉他國內政，成天揮舞制裁大棒，要求其他國家以自己為榜樣。可見美國真正關心的並非人權問題，而只是將人權作為維護自身利益的工具，這將對全球人權治理帶來極大破壞。美國當下最該做的是正視自己，放棄動輒將人權作為打壓別國工具的虛偽和霸道，轉而與國際人權事業發展相向而行，不要再利用這個話題抹黑別國形象和為自身戰略利益服務。

●香港文匯報記者王珏北京報道

央視推特別節目 揭美製造人權災難

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，美國頻頻打着「人權」旗號發動侵略戰爭，而戰爭就如同一個巨大的黑洞，不僅在炮火中吞噬着生命，硝煙過後依然危害着人的生命與健康。

當武力失去約束成為霸權工具，工具化的「人權」勢必走向反面。「美國悖論」背後的自我美化與殘酷現實，美國是如何用「霸權邏輯」一步一步走進「人權戰爭」的怪圈？中

央廣播電視總台重磅推出特別節目《戰爭黑洞——美國製造的人權災難》，於9日晚CCTV-4中文國際頻道18時15分及CCTV-1綜合頻道20時兩檔開播，央視頻同步直播。

起底涉疆「數據庫」：反華勢力「造假庫」

香港文匯報訊 據中新社報道，新疆維吾爾自治區人民政府新聞發言人徐貴相9日在北京指出，近年來，國際上一些反華勢力炮製了所謂「新疆數據項目」、「新疆受害者數據庫」、「維吾爾過渡期司法數據庫」，籠絡收集了一批所謂的「證人證言」，妄圖以假亂真、誣毀新疆、蒙騙世人。

近七千「受害者」生活正常

當日在北京舉行的新疆維吾爾自治區涉疆問題發布會上，徐貴相說，經認真研究核對，這三個「數據庫」共涉及12,050人，查實10,708人，1,342人為憑空編造。查實的10,708人中，6,962人在社會上正常生活，3,244人因危害暴恐犯罪和其他刑事犯罪被判刑，238人因疾病等原因死亡，264人在境外。

「今天，我們在此舉辦法涉疆問題新聞發布會，就是要揭開這些「數據庫」的蓋子，一起看看有關機構和人員的真實情況，讓真相大白於天下。」

背後為美西方反華勢力

徐貴相指出，「新疆數據項目」由「澳洲戰略政策研究所」建立，得到了美有關政府部門和反華組織「人權觀察」的資助和支持。「新疆受害者數據庫」由美國人斌吉恩夥同反華「專家」、「東突」分子建立，得到了美國、澳洲等國

有關方面的資助和支持。「維吾爾過渡期司法數據庫」由「世維會」下屬的「挪威維吾爾委員會」主席拜合提亞爾·吾買爾建立，得到了美國「國家民主捐贈基金會」的資助和支持。

「這些所謂的涉疆『數據庫』均由國際上一些反華組織、人員或『東突』分子建立，且背後都有美西方反華勢力的影子。」他說。

政客奉若至寶謬絕倫

徐貴相指出，「新疆數據項目」則大量發布或轉發涉疆污蔑文章、視頻，妄圖以「學術研究」的面目攻擊抹黑新疆。比如通過衛星圖像，識別掌握了新疆所謂380個「拘留設施」的地理信息。但經核實，343個點位是正規學校、機關事業單位、醫院、住宅、商舖等。

徐貴相說，大量證據表明，美西方反華勢力炮製的所謂涉疆「數據庫」，是徹頭徹尾的「造假庫」、「謠言庫」、「偽證庫」，編織着彌天大謊，充斥着污蔑攻擊。然而，一些國家的政府政客、組織、媒體卻奉若至寶，不加核實，不加分析，不分青紅皂白，對這些所謂的「研究成果」和「證人證言」篤信不疑，甚至還寡廉鮮恥地將一些「演員」奉為座上賓，簡直是荒謬絕倫。



▲上合組織秘書長和多國駐華使節及外交官上週參訪新疆，成員到喀什一村民家中走訪。 資料圖片

中方堅決反對美對華戰略議案

香港文匯報訊 綜合中新社及商務部網站報道，對於有美國議員提出針對中國的戰略競爭議案一事，中國外交部發言人趙立堅9日在例行記者會上回應稱，中方表示堅決反對。

有記者提問，8日，有美國議員提出針對中國的戰略競爭提案，指責中國利用政治、外交、經濟、軍事和意識形態方面的影響力，成為美國的戰略競爭對手。中方對此有何回應？趙立堅稱，中方對有關議員提出的相關議案表示堅決反對。中方在中美關係以及經貿、涉疆、涉港、涉台等問題上的立場是一貫的。

「我願重申，中方致力於同美方發展不衝突、不對抗、相互尊重、合作共贏的關係，同時將繼續堅定維護國家主權安全發展利益。」趙立堅指出，美方有關人士應客觀理性看待中國和中美關係，停止推進有關消極議案。

美制超算「黑名單」屬惡意打壓

趙立堅還對美國把7家中國超級計算機實體列入「實體清單」一事作出了回應。他說，針對美方的有關措施，中方將採取必要

措施，堅決維護中國企業的合法權益。

趙立堅稱，美國政府為了維護自身科技壟斷和霸權地位，遏制中國發展，一再泛化國家安全概念，濫用國家力量，濫用「實體清單」，不擇手段地惡意打壓中國高科技企業，中方對此堅決反對。

「美國在超級計算機領域對中國實施技術封鎖由來已久，但中國超級計算機依然憑借自主創新躍居全球領先地位。」趙立堅指出，美國的遏制打壓阻擋不了中國科技進步發展的步伐，只會更加堅定中國自主創新的決心和意志。

商務部新聞發言人9日回應有關提問時表示，中方對此堅決反對。美方多次以所謂「國家安全」、「支持中國軍隊現代化」等為由，濫用出口管制等措施，動用國家力量打擊他國企業和機構，對國際經貿秩序造成嚴重破壞，對全球產業鏈供應鏈安全造成嚴重威脅。這不利於中國，不利於美國，也不利於整個世界。中方敦促美方立即停止錯誤做法，並將採取一切必要措施，堅決維護中國企業的合法權益。